

# 生活苏州

民生为本 民利至上

## 优生健康券逐步覆盖非户籍人口

# 外来孕妇可享免费产前筛查

昨天从苏州市计生委了解到,从10月起将对非苏州户籍育龄妇女推出多项惠民措施,持有《非户籍人口计划生育管理服务卡》的外来育龄妇女,只要参加苏州市生育保险就能领到一张优生健康券,可以到指定机构进行免费产前筛查。

### 免费筛查首次面向外来孕妇

优生健康券是苏州市为提高人口素质而推出的一项措施,目的在于对出生缺陷进行干预,此前这项政策只针对苏州户籍人口。昨天苏州计生委表示,从10月起,凡参加苏州市生育保险的外来育龄人员,只要持有《非户籍人口计划生育管理服务卡》,也可以免费领取优生健康券,在怀孕16—20周时到指定产前筛查机构

进行免费筛查,预防出生缺陷。

“这是首次面向外来育龄妇女,根据初步预测,每年将有上万名流动孕妇从中受益。”苏州市计生委介绍,没有参加生育保险的外来育龄妇女,仍然可以享受孕情监测、上环、感染普查等免费技术服务项目。据了解,今后免费筛查的覆盖范围将进一步扩大,除参加生育保险的非户籍孕妇外,优生健康券将逐步向所有外来孕妇开放。

### 无婚育证明也可办理服务卡

截至今年10月,苏州市登记暂住人口达到585万人,其中已婚育龄妇女约118万人,位居江苏省首位。并且外来人口流动性增加,其中居住不满一年的占到了85.4%,这也给流动人口管理带来了难题。

为此,苏州市计生委联合财政、卫生部门,对《非户籍人口计划生育管理服务卡》进行了完善,增添了多项便民措施。从10月起,《非户籍人口计划生育管理服务卡》新增一孩生育证明登记的办理项目,并且在苏州范围内可以代替《全国流动人口婚育证明》使用,这样外来人员就不必再往返户籍所在地,在苏州就可以为结婚登记、户籍迁入等提供证明。

此外,《非户籍人口计划生育管理服务卡》的办理方式也变得多样化,如果没有婚育证明,在指定的计生服务定点机构进行孕情监测后,无孕情的对象也可以直接办理。有孕情的,在与户籍地核查后可以视情况办理,未婚与已落实长效节育措施的对象可以按需办理。 李胜华

## 明年审计什么 请您提建议

### 7大方面 35个项目备选

日前,苏州市审计部门发出2010年度项目计划征询公众意见活动公告,列出了公益事业、城建管理、环保等7大方面35个项目供市民备选。

据介绍,近年来,苏州市审计部门在社保、教育、医疗卫生、城建环保和事关群众切身利益政府专项资金审计等方面做了大量工作,社会反响良好。为使2010年审计项目更好地贴近经济形势、贴近民生事业,找准为扩内需、保增长、调结构发挥审计“免疫系统”功能的切入点和着力点,该部门将继续通过互联网、电视、报纸、电话等途径,

公开征集社会公众对审计工作安排的意见建议。对于受关注程度较高的项目,将列入2010年审计项目计划或滚动项目计划,逐年安排进行审计。

### 备选的7大方面 35个项目分别是——

- 公益事业:** 养老服务点建设、全民健身工程、图书馆服务、小区消防安全、水电价格;
- 教育:** 中小学校舍安全、免费教育政策执行、教育投入效益、教育资源配置、教师工资落实情况;
- 城建管理:** 公共停车设施建设、城市绿化、公交票价、农

贸市场建设、出租车运营管理;

**环境保护:** 企业污染治理、农村垃圾处理、污水处理、节能减排、河道整治;

**新农村建设方面:** 农村道路、农村垃圾集中处理、农保资金、农村安全饮水、农村综合开发;

**专项资金:** 拆迁安置资金、会展资金、企业扶持资金、科技创新资金、文化发展资金;

**其他方面:** 物业收费及管理、旅游景点门票、机关闲置淘汰资产、清理行政性收费、公立医院财政补贴。

陈泓江

## “太湖1号”河虾试养成功

近日,由中国水产科学研究院淡水渔业研究中心主任、书记、院长徐跑和研究员、博导傅洪拓带班的一大批国家级水产专家聚集到辛庄镇水产养殖户韩建国的虾塘边。

韩建国今年试养的河虾新品种“太湖1号”已于国庆期间提前上市了40公斤,每公斤的销售价在70元到80元。10亩池塘于7月19日开始放养60万尾“太湖1号”,按常规养殖,50天即长成了商品虾,而且河虾体型饱满,体色透亮,规格均匀。

“太湖1号”是传统青虾与海南沼虾杂交培育而成的河虾新品种,由傅洪拓带领的项目组历经8年攻关后,于今年1月通过全国水产原良种审定委员会审定,是我国审定通过的第一个淡水虾蟹类新品种。

“这种青虾的生长速度比普通青虾提高30%以上。产量明显高于普通青虾,在同等条件下增产25%左右。而且耐运输,捕捞上岸后成活时间长。”看着刚从塘中捞起的鲜活青虾,韩建国开心地说了他的养殖感受。

王彪

## 同一台洗衣机相差1620元

业内人士:进货渠道、商家位置、促销都影响价格

昨天,笔者从苏州市物价部门获悉,根据日前对市区重要民生商品洗衣机价格的采集显示,同一品牌同一型号的洗衣机在不同商家销售差价最高达1620元,而且即使是同一商家销售的洗衣机在其各门店的价格也大有悬殊。

从采集公布的结果看,产地无锡的小天鹅XQB50-1508G洗衣机,在3个商家的6个门店价格分别是:苏宁电器石路店1498元/台、苏宁电器观前店1298元/台、国美电器石路店1470元/台、国美电器观前店1698元/台、五星电器石路店1898元/台、五星电器观前店1698元/台。其中,五星电器石路店比苏宁电器观前店高出600元。五星电器和苏宁电器各门店的价格也分别相差200元/台。

此外,海尔XQG55-H12866洗衣机,在石路国际6100元/台、人民商场4380元/台、泰华商城6500元/台、苏宁电器石路店5680元/台、苏宁电器观前店4880元/台、国美电器石路店5680

元/台、国美电器观前店4880元/台、五星电器石路店5856元/台、五星电器观前店4880元/台。泰华商城的销售价格比国美电器、五星电器和苏宁电器的观前店均高出1620元,这一差价可以买台小天鹅XQB50-1508G洗衣机了。

苏州物价部门有关人员说,公开的电器价格为“苏州市民生商品价格信息公开”所有内容系列之一,这些价格信息为各经销单位提供,为相应各经销单位经营场所内明码标价的价格水平,并经义务监督员现场复核,苏州市价格监测中心工作人员再审查得来的。“公开的电器为市场调节价商品,只反映价格水平,仅作参考,不作为法定或政策的定价依据。”

“同一台洗衣机,商家销售有不小的差价,这很正常。”据业内有关人士告诉笔者,商家地理位置和举行促销活动,以及进货渠道。经营成本的核算都是致使同一商品有不同价格的主要因素。不过,尽管差价有不少的悬殊,但没有违反价格法规和公平竞争。 陈泓江



昨天,首届中国少儿戏曲教育巴城论坛在巴城开幕。此论坛由中国戏剧家协会艺术发展中心、中共昆山市委宣传部分主办。中国戏剧家协会艺术发展中心、艺术培训中心主任周光向曾经举办中国少儿戏曲“小梅花”荟萃活动的南京、昆山、扬州、深圳等13个城市和地区以及巴城镇,授予了中国少儿戏曲“小梅花”荟萃活动杰出贡献奖。论坛开幕式上,昆山小梅花艺术团的小演员们还作了精彩的汇报演出(见上图)。 陈泓江 文/摄

## 信息一箩筐

### 轻轨1号线华池街站封顶

昨天上午,苏州轨道交通1号线华池街站及明挖区间主体结构完成并开始封顶。至

此,轨道交通1号线园区段除星港街站外的所有车站主体结构均实现了封顶。 王伟

### 前三季度金融运行两升两降

昨天中国人民银行苏州市中心支行发布了2009年前三季度苏州金融运行情况。前三季度,苏州市金融运行呈现“两升两降”特点,即存贷款余额双增,不良贷款率和银行利润双降。截至9月末,苏州全市金融机构(含外资银行)本外币各项存款余额11080

亿元,比年初增加2280亿元,增长25.9%。各项贷款余额8714亿元,比年初增加2133亿元,增长32.4%。该市本外币存贷款增量分别为去年同期的2.0倍和3.3倍,银行机构不良贷款率比年初下降0.33个百分点。

何寅平

### 昆山陆家镇招商4.2亿美元

19日,昆山陆家镇在乐溪广场隆重举行了2009金秋经贸招商专场暨项目签约仪式。此次招商月,陆家镇共

签约项目14个,注册资本达1.7亿美元,总投资超4.2亿美元。

陈泓江

### 城镇登记失业率逐季下降

昨天从苏州市劳动和社会保障局获悉,今年第三季度,苏州城镇登记失业率继续下降。至今年9月末,苏州全市新增就业10.97万人,失业

人员再就业5.98万人,就业困难人员实现再就业2.33万人,一季末、二季末、三季末分别为3.08%、3.01%和2.92%。

何寅平 董云峰 王利群

### 五国青年苏州共商经济和环保

今天,2009首届五国青年领袖峰会在苏州外国语学校召开,来自澳大利亚、新加坡、印度尼西亚、韩国和中国

的共47名青年学生齐聚一堂,在接下来的5天时间里,他们将围绕“经济发展与环境保护”的主题用英语展开探讨,为全球经济的发展和环境保护尽一点力。 赵沈宇

### 沧浪区开出残疾人技能培训班

昨天笔者从沧浪区南门街道获悉,沧浪区首个免费残疾人培训班已于日前开班。现在起,沧浪区内有意参加培训的残疾人土即可抓紧时间报名。

该培训班全程免费,培训时间大约在一个半月左右,合格者将获得由苏州市劳动部门颁发的资格证书,沧浪区还将为这些学员提供20多个就业岗位。即日起,有意向的沧浪区残疾人土即可持个人劳动手册,前往沧浪区南门街道佳安社区报名。 何寅平



天气

### 今天依旧晴好

这几天天气不错,阳光普照,气温逐步回升,早晚偏凉,中午稍热的天气特征依旧不变,而且持续无雨,总体来说秋高气爽,气温适宜。目前,北方弱冷空气对苏城的影响基本结束,昨天受大陆高压影响,苏州天气很不错,早晨受夜间晴空辐射降温效应的影响,天气凉爽,上班路途十分轻松,随着日照的增强,最高气温上升到24.4℃,中午前后稍热。由于缺少降雨,秋干气燥体现得特别明显,所以补充水分也是市民每天必须做的功课。根据苏州市气象台预测,今天多云,偏北风3—4级,最低气温14—15℃,最高气温24—25℃,明天多云到阴,东南风3—4级,最低气温17℃,最高气温25℃。 赵沈宇

### 今日周边城市天气:

- 常熟:多云,东南风3—4级,气温16—25℃。
- 太仓:多云,东南风3—4级,气温15—25℃。
- 吴江:多云,东风3—4级,气温16—26℃。
- 昆山:多云,东南风3—4级,气温16—25℃。
- 张家港:多云,东南风3—4级,气温16—25℃。
- 上海:多云,偏北风3—4级,气温16—25℃。



提醒

### 撬车警情上升 扒窃、拎包下降

上一周,全市公安机关各级指挥中心接到群众各类报警求助113179起,共抓获各类违法犯罪嫌疑人389名。

从上一周接处警数据来看,市区撬车车内财物警情增幅较大。而撬车、拎包案下降。撬车案件主要集中在城区道路两侧以及外围城区居民小区及其周边,发案时间多为夜间,作案手段以撬车门、撬后备箱为主。需要引起市民注意的是,犯罪分子针对马自达6、东风本田思域轿车撬盗后备箱备胎的警情持续多发,警方提醒此类车主注意车辆停放安全。 王彪

### 新四军太湖游击队纪念馆免费开放

近日,新四军太湖游击队纪念馆经过近十个月的建设,在吴中区光福镇冲山村隆重开馆免费开放。

纪念馆位于冲山北山,主体工程占地面积1700平方米,总投资约1000万元。纪念馆展厅设在八角形纪念塔——太湖阁的第一层,分太湖支队初建、太湖支队重建、太湖支队扩建和烈士英名录四部分,以图文并茂的展板形式,同时陈列游击队战士曾用过的生活用品、战斗武器和信件等,辅以太湖芦苇荡、联络站等场景,展现了太湖游击队的战斗历程和英雄风貌。 王彪